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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Prestar atenção à formação de quadros qualificados na área financeira 

moderna 

 

Macau está a envidar todos os esforços para promover a diversificação adequada 

das indústrias, atravessando uma fase crucial de reconversão e valorização das 

indústrias tradicionais e de desenvolvimento das indústrias emergentes. De acordo 

com o “Plano de Desenvolvimento da Diversificação Adequada da Economia de 

Macau (2024-2028)” (adiante designado por “Plano”), consolidar e elevar o nível das 

indústrias privilegiadas e concentrar esforços no desenvolvimento das indústrias 

emergentes, optimizar a estrutura económica e acelerar o desenvolvimento da 

diversificação adequada da economia de Macau são as prioridades da acção do 

Governo da RAEM. 

O Plano apresenta metas e projectos ambiciosos para o desenvolvimento da 

indústria financeira moderna de Macau. Conforme os principais indicadores de 

desenvolvimento constantes do Plano, em 2022, o valor acrescentado da indústria 

financeira fixou-se em 37,96 mil milhões de patacas, enquanto o total dos activos da 

mesma indústria rondou os 2836,34 mil milhões de patacas, com 95 instituições 

financeiras autorizadas a funcionar, e existiam 18 cursos de ensino superior 

relacionados com esta indústria, prevendo-se que, até 2028, este número aumente 

para 25. 

No passado, em virtude das boas condições de trabalho e perspectivas de 

desenvolvimento do sector financeiro, muitos residentes locais desejavam trabalhar 
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nas áreas financeira e bancária. Segundo os dados estatísticos, até finais de 

Dezembro de 2023, o sector financeiro de Macau contava com 68 entidades e um 

certo número de trabalhadores não residentes, sendo que a maioria deles trabalhava 

no sector bancário. Neste contexto, a sociedade está atenta à questão de como 

reforçar a formação de quadros qualificados locais na área financeira moderna, ao 

mesmo tempo que se importam profissionais do exterior para apoiar o 

desenvolvimento de Macau. 

A Autoridade Monetária de Macau afirmou, recentemente, que, para acompanhar 

o desenvolvimento do sector financeiro moderno, planeava criar uma reserva de 

talentos nesta área, investindo, de forma contínua, recursos na formação inicial, na 

formação em serviço e na certificação da qualificação profissional, entre outros 

aspectos, no sentido de constituir, gradualmente, uma equipa de quadros qualificados 

na área financeira. 

Além disso, com o objectivo de incentivar os residentes de Macau, através da 

atribuição de prémios, a obterem certificações profissionais relacionadas com valores, 

gestão de activos, gestão de fortunas, gestão de riscos e análise financeira, a 

Comissão de Desenvolvimento de Quadros Qualificados e a Fundação Macau 

organizaram, em conjunto, o “Programa de Estímulo à Certificação Profissional dos 

Quadros Qualificados de Finanças Modernas”, oferecendo um total de 340 vagas, com 

o prazo de candidatura a terminar no dia 2 de Abril de 2024. 

A longo prazo, espera-se que o Governo lance mais cursos de formação, medidas 

e planos concretos, defina indicadores para exigir que o sector dê prioridade aos 

trabalhadores locais no recrutamento e metas respeitantes à localização dos quadros 

médios e superiores de gestão, e promova o ingresso e o desenvolvimento de 
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residentes na carreira, encaminhando-se assim para o objectivo de mais locais 

contribuírem para as indústrias que integram a estratégia “1+4”. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. Face ao desenvolvimento das indústrias “1+4”, o Plano prevê que o número 

de cursos de ensino superior relacionados com a indústria financeira moderna, que foi 

de 18 em 2022, aumente para 25 até 2028. Então, como é que o Governo vai 

promover a cooperação com as instituições de ensino superior, em prol da formação 

de quadros qualificados nesta indústria e do respectivo planeamento? 

2. De acordo com as informações sobre as funções especializadas que 

correspondem às profissões com escassez de recursos humanos aplicáveis ao 

Programa para Profissionais de Nível Avançado da Indústria de Finanças Modernas, 

disponíveis na página electrónica da Comissão de Desenvolvimento de Quadros 

Qualificados, verifica-se uma escassez de recursos humanos especializados em sete 

áreas profissionais, como no desenvolvimento de actividades do mercado de títulos 

de dívida e de actividades de gestão de fortunas, e em 22 subáreas profissionais, 

assim sendo, de que planos específicos dispõe o Governo para a formação de 

quadros qualificados nestas áreas? Caso se recorra à importação de profissionais do 

exterior para apoiar o desenvolvimento das indústrias de Macau, existe algum plano 

para que estes orientem os trabalhadores locais? 

3. O “Programa de Estímulo à Certificação Profissional dos Quadros 

Qualificados de Finanças Modernas” tem um total de 340 vagas e, até ao dia 29 de 

Janeiro, foram recebidos 261 pedidos, representando 76 por cento das vagas 

disponíveis. Estes resultados foram bastante positivos, porém, é de notar que a 
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percentagem dos prémios concedidos em resultado da certificação da Securities 

Association of China (SAC) foi relativamente baixa. Qual foi a razão para tal? De que 

medidas se dispõe para atrair mais pessoas a fazerem os respectivos exames? 

 

02 de Fevereiro de 2024 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Lei Cheng I 


